Zadanie 1. Na $liskim kotku zawieszono sznur o masie M i dtugosci L tak, ze po obu
stronach zwisaja rowne odcinki. Jest to potozenie rownowagi nietrwalej - po delikatnym
pociagnigciu za jeden z koncow sznur zaczyna si¢ zsuwac. Znalez¢ jego ruch. Po jakim czasie
caty sznur zsunie si¢ z kolka?

Zadanie 2. Do studni o gigbokosci d (od krawedzi cembrowiny do powierzchni lustra wody)
wrzucono kamyk z predkoscia poczatkowa vy skierowana pionowo w dét. W powietrzu
kamyk spada swobodnie, a w wodzie dziala nan sita oporu proporcjonalna do predkosci.
Znalez¢ potozenie 1 predkos¢ kamyka w funkcji czasu do momentu, kiedy osiagnie on dno
studni potozone na glebokosci D pod powierzchnia lustra wody.

Zadanie 3. Znalez¢ réwnanie ruchu, czas lotu oraz maksymalng wysoko$¢, na jaka wzniesie
si¢ pitka o masie m rzucona pionowo w gor¢ z predkoscia poczatkowa vy, jesli dziata na nia
sifa oporu powietrza proporcjonalna do predkosci.

Zadanie 4. Podczas swobodnego spadku cztowiek o masie 80 kg osiaga predkos¢

Vioie = 30 m/s, z otwartym spadochronem zas vy, = 5 m/s. Znalez¢ wspétczynniki liniowe]
proporcjonalno$ci miedzy sita oporu powietrza a predkoscia w obu przypadkach. Jaka droge
przebedzie skoczek w obu przypadkach w ciagu pierwszych 10 sekund spadania z zerowa
predkoscia poczatkowa?

Zadanie 5. Zdesperowany zeglarz napedza tédke (o poczatkowej masie catkowitej 2500 kg)
strzelajac z karabinu maszynowego pociskami o masie 50 g i predkosci poczatkowej 800 m/s
z czgstoscia 10 strzatéw/s. Jaka maksymalng predkos¢ ma szansg osiagnac po wystrzeleniu
zapasu 500 kg amunicji?

Zadanie 6. Siggajac pamigcia do pokazu na wyktadzie udowodnié, ze dla uktadu kilku
stykajacych si¢ kul, sytuacja jak na rysunku ponizej jest mozliwa jedynie wtedy, kiedy masy
kul sa réwne.
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